

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 122 (5207)

Пятница, 2 июля 1937 года

Год издания XVIII

Участвовать в займе, который крепит оборону социалистической родины—священный долг каждого трудящегося.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Закончившийся на днях очередной Пленум Центрального Комитета партии рассмотрел ряд крупнейших политических и хозяйственных вопросов, имеющих огромное значение для всей партии, всех партийных и непартийных большевиков, для всей нашей родины. Безостановочно, все убыстряющимся темпом идет строительство коммунизма в нашей стране. Партия при единой поддержке всего народа, смело и бесстрашно выкорчевывая врагов, ставит и успешно решает творческие задачи — одна грандиознее другой. Повестка дня закончившегося Пленума ЦК наиболее полно отражает эту огромную творческую работу, которой занята сейчас партия и которая вдохновляется сталинским Центральным Комитетом.

Пленум рассмотрел и одобрил проект «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Новая избирательная система становится реальной действительностью. В непродолжительное время миллионы советских избирателей примут участие в самых демократических выборах, освещенных Сталинской Конституцией. Политический поворот, происходящий в стране в связи с введением новой Конституции, с каждым днем ощущается все сильнее и сильнее. Растет активность трудящихся, повышаются требования к советам, жестче становится критика недостатков, новые пласты людей приходят к управлению государством. Новый избирательный закон, самая система выборов обеспечат еще больший рост политической активности трудящихся, обеспечат подлинную демократию, дальнейшее укрепление диктатуры рабочего класса.

Настало время серьезного экзамена для каждой организации нашей партии. Нельзя забывать о том, что выборы по новой избирательной системе мы будем проводить впервые. Партийные организации неизбежно ставят перед фактом избирательной борьбы. К выборам надо готовиться не молча, ежедневно, ежедневно, помня, что партия должна возглавить поворот, происходящий в политической жизни страны.

Пленум рассмотрел также группу вопросов социалистического сельского хозяйства: об улучшении семян зерновых культур, о введении правильных севооборотов и о мерах улучшения работы машинно-тракторных станций. Уже один этот перечень говорит о том, что Центральный Комитет поднял и поставил самые боевые, самые живучие вопросы дальнейшего роста колхозов и совхозов. Перед партией сейчас во весь рост стала проблема качественного улучшения сельскохозяйственного производства, повышения культуры земледелия, создания всех условий для быстрого повышения урожайности.

Публикуем сегодня в «Правде» постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по улучшению семян зерновых культур», проект которого одобрен Пленумом Центрального Комитета, лучше всего показывает размах и глубину мероприятий партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Ище на семнадцатом съезде партии товарищ Сталин обращал внимание земледельцев на заботливость семенного дела. Перед Наркомземом СССР партия и правительство поставили задачу довести сортовые посевы во второй пятилетке до 75 процентов всей площади зерновых. Эту задачу Наркомзем не выполнил. Главное зерновое управление Наркомзема, и земельные органы сдала выполнение важнейшего государственного задания. Семеничество отстало по существу в руках вредителей. Пользуясь беспечностью руководителей Наркомзема СССР, враги государства, враги крестьян и колхозного строительства скрывали ряд ценных сортов, не пускали их в производство, а, наоборот, внедряли сорта плохой, низкой урожайности. Сколько угодно было случаев, когда сортовое зерно шло на перемот, сколько угодно фактов,

когда смешивались семена различных культур, семена завозились не туда, куда надо и так далее. Только вмешательство Центрального Комитета партии положило конец этим преступлениям.

Постановлением Совнаркома СССР дается ясная и четкая программа развития семенного дела и селекции. Пересмотрена вся система сортовыпитания, государство берет в свои руки семенное дело и организует его на новых началах.

На каждые два-три района создается государственные сортовыпитательные участки, а всего по Союзу таких участков будет 1055. На этих участках будут испытываться не только новые селекционные сорта, но и улучшенные старые селекционные сорта, а также местные крестьянские. Руководителем этих участков будет Государственная комиссия по сортовыпитанию зерновых культур при Наркомземе СССР, утверждаемая Советом Народных Комиссаров СССР. Постановления этой комиссии о снятии с испытания сортов, о введении сортов в хозяйство для высева их в тираж вступают в силу лишь с утверждения Совнаркома СССР.

Крупнейшее значение будет иметь образование государственных селекционных станций в каждой республике, крае и области, которые будут не только выводить новые сорта, но и будут вести отбор, сохранение и улучшение местных крестьянских сортов зерновых культур. По новому, наконец, организуется государственный фонд сортовых семян и создается в течение ближайших трех лет неперехожимый государственный страховой фонд сортовых семян зерновых культур.

Не меньшее значение, чем проблема семеноводства имеет проблема правильных севооборотов. Мы должны навести порядок на колхозных и совхозных полях, создать наиболее благоприятные условия для повышения урожайности зерновых культур и для развития животноводства. Внесенный комиссией Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР проект введения правильных севооборотов Пленум одобрил в основном для опубликования в печати и всестороннего его обсуждения. Это обсуждение призвано наиболее полно выявить мнения колхозников, агрономов, научных работников, партийных руководителей и так далее.

Предложения Наркомзема о мерах улучшения работы МТС Пленум ЦК передал, как материал, на обсуждение местных организаций.

Таковы мероприятия Центрального Комитета партии, означающие дальнейший рост социалистического сельского хозяйства, дальнейшие успехи колхозного строя. Но мы должны помнить предупреждение товарища Сталина, что «нижние хозяйственные успехи, как бы они ни были велики, не могут аннулировать факта капиталистического оборудования и вытекающих из этого факта результатов». Мы не должны забывать, что пока есть капиталистическое оборудование, будут и вредители и шпионы, враги различной масти и различных методов борьбы.

Бдительность к врагу, умение распознавать шпионов и уничтожать их остается тем качеством, которое прежде всего необходимо большевикам. Нам нужны коммунистической, преданные порученному им делу, верные часовой партии Ленина—Сталина. По этому призыву, гласному и решительному, партия будет оценивать каждого нашего работника. Ни чины, ни прошлые заслуги не могут заменить самого священного большевистского качества — умения повседневно и ежедневно бороться за дело партии, быть всегда воинствующим большевиком, верным сыном своей родины и партии.

Вооруженные большевизмом, наши партийные организации будут способны выполнять любую хозяйственную задачу. Они безусловно выполнят решения Пленума ЦК.

(Передовая «Правды» за 30 июня).

Прончев Ф. С.  
Стахановец весового завода.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На-днях закончился очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум рассмотрел проект «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и одобрил его.

Далее Пленум рассмотрел вопросы: а) об улучшении семян зерновых культур, б) о введении правильных севооборотов и в) о мерах улучшения работы МТС.

Пленум одобрил проект постановления СНК СССР о мерах по улучшению семян зерновых культур.

Внесенный комиссией Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР проект введения правильных севооборотов Пленум одобрил в основном для опубликования в печати и всестороннего его обсуждения с тем, чтобы вопрос рассмотреть вторично на следующем Пленуме ЦК.

Предложения НКЗ СССР об улучшении работы МТС Пленум передал, как материал, на обсуждение местных партийных и советских организаций.

## О ВЫПУСКЕ „ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР“

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Для навстречу многочисленным предложениям трудящихся Советского Союза и в целях привлечения их растущих сбережений на дело укрепления обороны Советского Союза, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Выпустить Государственный внутренний заем укрепления обороны Союза ССР на сумму 4 миллиарда рублей.
2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 декабря 1937 года по 1 декабря 1957 года, из 4 процентов годовых.
3. Облигации займа и доли от них, в том числе выигрыши, освобождаются от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Инструкции об условиях и порядке реализации издаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР с утверждения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.  
1 июля 1937 года.

УТВЕРЖДЕНО СОВЕТОМ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР 1 ИЮЛЯ 1937 ГОДА.

## УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

1. Государственный внутренний заем укрепления обороны Союза ССР подразделяется на два выпуска: беспроцентный и процентный.
2. Заем выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроцентному выпуску и в 500, 200, 100, и 25 рублей по процентному выпуску.
3. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии и пятью или двумя номерами и дают право: а) по беспроцентному выпуску — на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации, б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей партиципальной стоимости облигации.

Выигрыши устанавливаются в 3000, 1000, 500, 200 и 150 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

Облигация, на которую пал выигрыш, погашается и исключается из дальнейших тиражей.

6. По беспроцентному выпуску с двадцатипятилетним сроком производится 80 тиражей выигрышей — по че-

тыре тиража каждый год. Тиражи выигрышей производятся в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

7. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроцентного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

В КАКИХ ТИРАЖАХ	Количество выигрышей по 300 р.	Количество выигрышей по 200 р.	Количество выигрышей по 150 р.	Общая сумма выигрышей в тираже			
В 1—4 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	50	1000	3944	5000	824.600	
В 5—8 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	50	1000	4244	5300	869.600	
В 9—12 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	50	1000	4594	5650	922.100	
В 13—16 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	50	1000	4994	6050	982.100	
В 17—20 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	50	1000	5444	6500	1.049.600	
В 21—24 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	100	1500	5544	7200	1.197.100	
В 25—28 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	100	1500	6144	7750	1.279.600	
В 29—32 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	100	1500	6744	8350	1.369.600	
В 33—36 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	100	1500	7394	9000	1.467.100	
В 37—40 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	100	1500	8094	9700	1.572.100	
В 41—44 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	150	2000	8194	10.350	1.712.100	
В 45—48 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	150	2000	8994	11.150	1.832.100	
В 49—52 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	150	2000	9844	12.000	1.959.600	
В 53—56 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	150	2000	10.744	12.900	2.094.600	
В 57—60 тираж х разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	150	2000	11.694	13.850	2.237.100	
В 61—64 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	200	3500	12.494	16.200	2.682.100	
В 65—68 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	200	5000	13.644	18.850	3.154.600	
В 69—72 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	200	7000	15.694	22.900	3.862.100	
В 73—76 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	200	9000	18.944	28.150	4.749.600	
В 77—80 тиражах разыгрывается в каждом . . . . .	1 5	200	12000	20.944	33.150	5.649.600	
Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа . . . . .	80	400	10.000	226.000	1753.250	11.000.000	165.868.000

8. Облигации беспроцентного выпуска, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для

оплаты до 1 декабря 1958 года; по истечении этого срока держатель облигации теряет право на получение



Заем укрепления обороны Союза ССР — грозный ответ советского народа фашистским поджигателям войны.

## БЫСТРО РАСПРОСТРАНИМ ЗАЕМ ОБОРОНЫ

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР удовлетворяют просьбу трудящихся о выпуске займа укрепления обороны нашей социалистической родины.

Вся страна с огромной радостью встретит правительственный декрет о выпуске займа. Этот декрет — ярчайшее выражение единородного гласа советского народа, требовавшего в ответ на подлые замыслы фашистов и его разбойничьи агенты выпустить заем укрепления обороны Советского Союза.

Заем укрепления обороны СССР — это грозное предупреждение поджигателям войны, любителям военных авантюр. Пусть фашистские разбойники знают, что никогда им не придетсяrontать своими призрачными планами советскую землю! Пусть полные агенты фашизма помнят, что наша доблестная Красная Армия, весь героический советский народ, руководимые великим Сталиным, беспощадно раздают как самую жесткую лопату всякого, кто полагается посягнуть на всемирно-исторические победы социализма!

Народы нашей страны крепко усвоили указание товарища Сталина о капиталистическом оружии и делают из этого практическое выведение: повседневно повышают революционную бдительность, укрепляют оборону социалистической родины. Лучшее доказательство этому — выпуск по инициативе самих трудящихся займа укрепления обороны СССР.

Задача теперь состоит в том, чтобы быстро распространить этот заем и еще раз показать врагам единородный глас советского народа, его любовь к социалистической родине, его преданность великому делу Ленина—Сталина. И нет никакого сомнения в том, что этот заем, так и прожигает советские займы, будет размещен быстро. Каждый советский гражданин, патриот социалистической родины с радостью подпишет на заем на двух-трехнедельный заработок.

Трудящиеся! Подписывайтесь на заем укрепления обороны Советского Союза! Успешно разместив этот заем, мы дадим нашей доблестной Красной Армии тысячи новых танков и самолетов, сделаем границы нашей родины еще более неприступными.

Ни одного рабочего, служащего, научного работника, студента и колхозника без облигации займа укрепления обороны Союза ССР — такой наш большевистский ответ полным врагам народа.

Народный комиссар финансов Союза ССР Г. ГРИНЬКО.

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР удовлетворяют просьбу трудящихся о выпуске займа укрепления обороны нашей социалистической родины.

Вся страна с огромной радостью встретит правительственный декрет о выпуске займа. Этот декрет — ярчайшее выражение единородного гласа советского народа, требовавшего в ответ на подлые замыслы фашистов и его разбойничьи агенты выпустить заем укрепления обороны Советского Союза.

Заем укрепления обороны СССР — это грозное предупреждение поджигателям войны, любителям военных авантюр. Пусть фашистские разбойники знают, что никогда им не придетсяrontать своими призрачными планами советскую землю! Пусть полные агенты фашизма помнят, что наша доблестная Красная Армия, весь героический советский народ, руководимые великим Сталиным, беспощадно раздают как самую жесткую лопату всякого, кто полагается посягнуть на всемирно-исторические победы социализма!

Народы нашей страны крепко усвоили указание товарища Сталина о капиталистическом оружии и делают из этого практическое выведение: повседневно повышают революционную бдительность, укрепляют оборону социалистической родины. Лучшее доказательство этому — выпуск по инициативе самих трудящихся займа укрепления обороны СССР.

Задача теперь состоит в том, чтобы быстро распространить этот заем и еще раз показать врагам единородный глас советского народа, его любовь к социалистической родине, его преданность великому делу Ленина—Сталина. И нет никакого сомнения в том, что этот заем, так и прожигает советские займы, будет размещен быстро. Каждый советский гражданин, патриот социалистической родины с радостью подпишет на заем на двух-трехнедельный заработок.

Трудящиеся! Подписывайтесь на заем укрепления обороны Советского Союза! Успешно разместив этот заем, мы дадим нашей доблестной Красной Армии тысячи новых танков и самолетов, сделаем границы нашей родины еще более неприступными.

Ни одного рабочего, служащего, научного работника, студента и колхозника без облигации займа укрепления обороны Союза ССР — такой наш большевистский ответ полным врагам народа.

Народный комиссар финансов Союза ССР Г. ГРИНЬКО.

## ПЕРВЫЙ ПОДПИШУСЬ НА ЗАЕМ

Раскрытие шпионской банды Тухачевского и других вызвало у нас чувство беспредельной ненависти к врагам народа.

С удовлетворением встретили мы смертный приговор полкам изменникам родины. Наша бригада приветствует решение Совнаркома о выпуске займа укрепления обороны. Мы знаем, что сейчас, после того как наши влажные органы НКВД раскрыли кровавый заговор фашизма, нам необ-

ходимо еще больше укрепить несокрушимую оборонную мощь родины.

Наша бригада, все как один, поднимается на новый заем. И первый брал обязательство пять че ниже 150 процентов выработки и это обязательство выполнил. И первым подпишусь и на новый заем. Такой мой ответ врагам народа.





# ПРЕБЫВАНИЕ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В США

## Приемы в честь гг. Чкалова, Байдукова и Белякова

ВАШИНГТОН, 29 июня. (ТАСС). Герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Беляков были почетными гостями на банкете, организованном «американским клубом писателей» и «национальным клубом печати». Присутствовало много видных представителей властей, авиации, печати и так далее. Советские летчики в своих речах указали, что они — посланцы дружбы советского народа к американскому народу и что одна из главных целей перелета — способствовать организации транспортной линии сообщения между СССР и США, линия, которая будет содействовать миру и культурному прогрессу всего человечества. Летчики подчеркнули, что Советский Союз располагает тысячами пилотов, — способных совершить то же, что совершили они. Выступления героев-летчиков были встречены бурными аплодисментами.

Полпред СССР в США Трояновский заявил: «Мы имеем особые причины отметить этот перелет, ибо он обнимает обе страны не только в географическом смысле, но и в смысле взаимного понимания и уважения.

Непосредственное сообщение между СССР и Соединенными Штатами через Арктику не является более мечтой. Это осуществимый проект. Я полагаю, что при орга-

низации немногих постоянных арктических станций на этой стороне полюса, можно будет установить воздушную линию СССР — Соединенные Штаты в относительно короткий срок».

На банкете выступали также представители метеорологического бюро США, сигнального корпуса армии и бюро гражданской авиации.

Полярный исследователь адмирал Бюрд прислал телеграмму, в которой выражает сожаление, что не мог присутствовать на банкете и указывает, что транспортный перелет «АНТ-25» является «одним из великих подвигов в истории». Бюрд отмечает, что перелет «великолепно задуман и выполнен».

Речи участников банкета транслировались по радио по Соединенным Штатам, а также в Советский Союз.

28 июня в подпредстве СССР состоялась большой прием в честь летчиков-героев. Присутствовали члены дипломатического корпуса во главе со старшим корпусом английским послом Лэндесом. Присутствовали министр торговли Ропер, министр труда Перкинс, начальник штаба армии США генерал Крейг, начальник авиационного корпуса армии генерал Вестотер, почти 70 членов конгресса, в том числе сенаторы Книг, Лафоллет и много других.



В Ленинград на пароходе «Сантай» прибыло около 1500 баскских детей. Лучшие пионервожатые Москвы и Ленинграда поедут с баскскими ребятами в дома отдыха и санатории Крыма и Украины. На снимке: старшая пионервожатая Рап Бродская с группой баскских детей. (Союзфото).

## ВО СЛАВУ НАШЕЙ РОДИНЫ

С какой радостью я принял приглашение участвовать в экспедиции на Северный полюс! Мы летели туда не для личной славы. Мы воздвигли на самой северной точке земного шара красное знамя во славу нашей стапальной социалистической родины. Я безгранично рад, как может радоваться любой трудящийся нашей страны успешному выполнению почетного задания партии и правительства. Наша полярная экспедиция блестяще завершила свою

работу только потому, что нас вдохновлял великий вождь товарищ Сталин. Его поддержку, заботу и внимание мы чувствовали на каждом этапе нашего трудного перелета.

Награждение меня орденом Ленина я воспринимаю как стальной путь к достижениям новых побед и успехов во славу страны социализма.

Борт-радист самолета «Н-170» С. А. Иванов.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНО ЖИТЬ И РАБОТАТЬ В НАШЕЙ СТРАНЕ!

Нет слов, чтобы выразить огромную радость. Радость за высокую награду. Радость за то, что я в числе других полярных пилотов выполняю поручение великого Сталина, проложив воздушную дорогу к центру суровой Арктики.

Как замечательно работать и жить в нашей изумительной стране, где на службу великому народу ставятся все новые и новые необъ-

ятые просторы далекого севера. Как хорошо быть ледовым летчиком, помогаям работникам Арктики вести пароходы, перевозить людей, создавать новые базы среди безмолвных ледяных полей.

Слава нашей родине, слава вождю народов товарищу Сталину!

Герой Советского Союза П. Г. ГОЛОВИН.

## ИНОСТРАННЫЕ ГАЗЕТЫ О СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКАХ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Лондонские и провинциальные газеты широко публикуют распространённые агентством «Планет Ньюс» снимки советских летчиков и лагеря советской экспедиции на Северном полюсе. «Дейли телеграф», «Дейли экспресс», «Ньюс кроикль» и другие газеты отводят целые страницы снимкам советской экспедиции за Северный полюс.

ПРАГА, 29 июня. (ТАСС). Начальник военно-воздушных сил Чехословацкой республики генерал Файфер передал через военного атташе СССР в Чехословакии приветствие заместителю Народного комиссара обороны Алексису, в котором передает восторг чехословацких летчиков по поводу огромной победы советских летчиков, основавших первую полярную станцию на Северном полюсе и совершивших перелет через Северный полюс из Европы в Америку.

Затем генерал Файфер отмечает, что СССР имеет не только способный и прекрасно вытравленный летчиков, но что советская авиация в материальном отношении выше всех в мире.

вие заместителю Народного комиссара обороны Алексису, в котором передает восторг чехословацких летчиков по поводу огромной победы советских летчиков, основавших первую полярную станцию на Северном полюсе и совершивших перелет через Северный полюс из Европы в Америку.

Затем генерал Файфер отмечает, что СССР имеет не только способный и прекрасно вытравленный летчиков, но что советская авиация в материальном отношении выше всех в мире.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Литовский поход Сигемунду по поручению своего правительства победил 29 июня Народного комиссара иностранных дел М. М. Литвинова и обратил внимание последнего на создавшееся напряженное положение вокруг некоторых островов на реке Амур, находящихся приблизительно в 120 километрах ниже Благовещенска. По мнению японского правительства, поскольку границей между СССР и Манчжоу-Го является река Амур, пограничная линия проходит по фарватеру реки, а так как означенные острова находятся южнее фарватера, то острова должны считаться принадлежавшими Манчжоу-Го.

Появление на этих островах советских патрулей и по близости их канонерок якобы побудило японское командование также послать туда свои вооруженные силы, в результате чего могут возникнуть осложнения.

Тов. Литвинов, как накануне и заместителю Народного комиссара тов. Стомяков, разъяснил послу, что в заключенных в 1858 г. Айгунском и в 1860 г. Пекинском договорах указывается, что «земли, лежащие по левому берегу реки Амура, принадлежат Российской империи, а земли, лежащие на правом берегу до устья реки Уссури, принадлежат Китайскому государству». Об островах там ничего не говорится, но указывается, что установленная пограничная линия для большей ясности обозначается на приложенной к договору карте красной чертой. Эта карта была подписана и вручена Китаю уже в следующем, 1861 году. Один экземпляр ее имеется в распоряжении советского правительства, а другой должен иметься в распоряжении Китайского правительства.

Тов. Литвинов предъявил послу эту карту и предложил ему убедиться, что красная черта проходит южнее островов. Но г. посл от этого уклонился. Далее, — сказал г. Литвинов, — по имеющимся документам фарватер реки во время заключения Айгунского и Пекинского договоров проходил южнее островов. Если даже фарватер реки переместился за время истекшего с момента подписания Пекинского договора (1860 г.), то это не означает автоматического отхода островов к Манчжоу-Го и это обстоятельство могло бы быть лишь предметом дипломатических переговоров. По мнению советского правительства, с юридической точки зрения острова принадлежат Манчжоу-Го. Местные пограничные власти, руководствующиеся существующими договорами и картами, очевидно имели полное право, когда они сочли это нужным, послать на острова па-

## ДЕРЖАТЕЛЯМ ОБЛИГАЦИЙ ВЫПЛАЧЕНО 5 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

В центральных газетах 29 июня опубликована таблица выпрышей по очередному тиражу Займы второй пятилетки (выпуск четвертого года). Государство выплачивает держателям облигаций по этому тиражу выпрышей на 164.920 тысяч рублей.

Советские массовые займы являются серьезным источником дохода для держателей облигаций. Государство аккуратно и точно выплачивает населению проценты и выигрыши по займам. В сберегательные кассы страны ежегодно предъявляются миллионы облигаций, на которые выплачено выйгрышей в 3000, 500, 200, рублей и так далее.

До октября 1928 года государство выплачивало населению в виде выйгрышей, процентов и погашения облигаций 332,8 миллиона рублей. За год первой пятилетки сумма, выплаченная по займам, составила 853,8 миллиона рублей, а за один 1934 год — 854,8 миллиона рублей. В 1935 году сумма, выплаченная по займам, достигла огромной цифры — 1.159.000.000 рублей. Еще большая сумма (1.190 миллионов рублей) была выплачена в прошлом году.

В общей сложности до 1 января этого года государство выплачивало населению процентов, выйгрышей и основного долга по займам около 5 миллиардов рублей, в том числе в виде выйгрышей и процентов выплачено 3.099,1 миллиона рублей.

В прошлом году сберегательными кассами, комсомольцами и активистами проверены облигации у 47,5 миллиона человек. Оплачено 8 миллионов выйгрышей, выйгрышей во время проверки.

В 1937 году проводится пять тиражей выйгрышей по Займу второй пятилетки (выпуск четвертого года). По этим тиражам до конца года будет выплачено населению выйгрышей еще почти на 840 миллионов рублей.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 1 июля)

### Центральный фронт

Командование мятежников 27 июня повторило попытку прорвать оборону республиканцев между Мадридом и Валенсией. Фашистские части предприняли наступление в районе Сан-Мартин-де-ла-Вега и Валь-Мадрид. Впереди марокканской пехоты двигалось около 40 танков. Фашистские самолеты бомбардировали позиции республиканцев.

Пути итальянским танкам, однако, быстро был прегражден республиканскими танками. Фашистские танки не успели даже приблизиться к позициям республиканцев. Под огнем республиканской артиллерии они вынуждены были отступить. Республиканские танки действовали на фронте длиной около полутора километров.

Во время этого же наступления произошел воздушный бой. Республиканские летчики обратили в бегство большое число фашистских самолетов. Вся операция закончилась полным успехом для республиканских войск.

На фронте у Харами республиканцы, перейдя в контратаку, заставили мятежников отступить за линию железной дороги, проходящей у холма Пингетерон.

### На юге

На южном фронте республиканские войска на секторе Пособанья оказывают сильный нажим на противника. На этом фронте мятежники продолжают получать подкрепление. Авиация мятежников подвергла бомбардировке несколько деревень, расположенных в тылу у республиканцев. Много домов разрушено.

29 июня республиканский самолет, вылетевший на разведку, у побережья Картахены был атакован германским гидросамолетом. Республиканский самолет загорелся. 4 человека его экипажа выскочили на парашютах и были подобраны английским паролетом. Один из республиканских летчиков, раненый во время боя, скончался.

Английские газеты сообщают, что в Алжире 28 июня с парохода, не имеющего ни флага, ни названия, была высажена тысяча солдат марокканцев. В тот же день пароход отплыл в Сеуту за другой партией марокканцев.

### Северный фронт

К востоку от Сантандера 28 июня баскские войска предприняли контрнаступление. Они заняли возвышенности Карбо и высоты 518 и 524.

### ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС).

Вчера мятежники обстреляли из дивизионных орудий английский самолет, летавший над Гибралтаром. Гибралтарский корреспондент «Дейли геральд» сообщает, что обстрел самолета производился из Алжирского. По словам же корреспондента «Дейли экспресс», мятежники обстреляли самолет с трех канонерок, причем снаряды разрывались в 75 футах от самолета, летавшего на большой высоте.

## КРОВАВЫЕ РАСПРАВЫ ФАШИСТОВ В БИЛЬБАО

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). Рейтер передает из Сантандера дуткие сообщения беженцев из Бильбао об убийствах и грабежах, производимых мятежниками. Особенно сарвено мятежники расправляются с жителями рабочих предместий. В предместье Сестас несколько рабочих были расстреляны без суда. Несколько рабочих застрелили на улице, когда они пытались скрыться. 10 семей зарублены на

улице. Всего в Сестас убито около 150 человек. В Португалете мятежники застрелили 100 человек. Один ребенок обругал мятежника, который расстрелял его отца, за что ребенок был тут же убит. В Арболеде мятежники подожгли здания, в котором находилось около 100 человек мирного населения. Женщины мятежники избивали и пытали, чтобы заставить рассказать, где их мужья.

## ИСПАНСКИЕ ДЕТИ В КРЫМУ

СВЯСТОПОЛЬ, 28 июня. (ТАСС). Сегодня на разводе специальном поездом из Москвы прибыли сюда испанские дети. Долгожданным гостям встретили на вокзале представители пионерских и комсомольских организаций.

Под звуки оркестра к вокзалу один за другим подходили украшенные цветами автобусы и тут же трогались в путь, увозя испанских детей к морю, солнцу и отдыху — в санатории Симонза и Мисхора.

## ЛЕДОКОЛ «САДКО» У ОСТРОВА РУДОЛЬФА

Борт ледокола «Садко», 29 июня. (ТАСС). Сегодня, в 14 часов 45 минут, ледокол «Садко» бросил якорь у острова Рудольфа.

В течение шести суток судно находилось в окружении сплошного туросветлого льда. С бор бралась каждый метр вольной дороги. Путь ледокола временами прокладывался при помощи аммониака.

С высоким мастерством вел ледовый орденосный капитан Бурже. С большим напряжением работал и весь экипаж «Садко».

Ледокол доставил колеса для самолета героя Советского Союза Мазурика, горючее и другие грузы.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА В САРАТОВЕ

САРАТОВ, 28 июня. (ТАСС). На обширной площадке около завода «Саркомбайн» раскинулось строительство Саратовского подшипникового завода. По мощности он не будет уступать Московскому ГПЗ имени Я. М. Кагановича.

В этом году начнется сооружение первых двух цехов — инструментального и мелких серий.

Недалеко от завода будет построен социгород, рассчитанный на 30 тысяч человек. Первые два дома должны быть построены еще в этом году.

В 1937 году строительству сарГПЗ отпущено свыше 20 миллионов рублей.

## ОТДЫХ ПИОНЕРОВ ОРГАНИЗОВАН ПЛОХО

На первый сезон в пионерский лагерь в Горюхе было направлено 250 пионеров, но многим нехватало места. Нет одеял, кроватей, матрацев набиты сырой соломой. В дачах много клопов, выбиты окна, во время дождя протекают крыши.

Нет режима дня и организованности среди пионеров. Питание очень плохое: кормят кашой, сваренной на воде, и пригорелой кашей.

Чай подается без молока, хлеб кислый. Ребята не надеются, во добавочного не дают. Откариной воды нет, пионеры пьют сырую озерную грязную воду, в результате чего имеются заболевания.

В лагере есть умывальники, но воды в них никогда нет. Пионеры ходят умываться на озеро, а озера кишит разными насекомыми. От озерной воды на лицах появились лишай.

Врач ни разу не был в дачах и не провел осмотра ребят. Он целиком диня находится в столовой, по обеим от этого не улучшился.

Просим устранить все эти недостатки, чтобы мы могли хорошо отдохнуть в пионерлагере.

Пионерка Рассокина.

## ЗАДЕРЖИВАЮТ РАЗГРУЗКУ БАРЖ

Чероношнинская лесоперерабатывающая база по объему работ является одним из крупнейших лесных хозяйств края. Это объясняется руководителем баз тщательно подготовкой гостей в выполнении плана. Однако база в приемке леса и отправке его оказалась неподготовленной.

Например, для выгрузки барж требуется 900 рабочих, а фактически база имеет только 500. Недостатки рабочей силы неизбежно создает простоя барж. Баржа № 629 простояла 68 часов, баржа № 401 — 43 часа, баржа № 703 — 55 часов и т. д.

Простоя барж под разгрузкой приносит много убытков, по это из-за превозит руководителей Томлеса. Томлес находится вблизи от лесобазы, но ни директор т. Коровин, ни его заместитель т. Малиновский не интересуются работой базы и ни разу не посетили гавань.

Р. Романов.

## ПО ВИНЕ ДИРЕКТОРА

В Томске организованы двухмесячные курсы бригадиров по корчеванию. Занятия на этих курсах проводятся не регулярно. 25 июня вместо 7 часов занимались три с половиной часа. Срывы занятий происходят по вине директора курсов Коробейникова.

На неоднократные просьбы курсантов об улучшении учебы Коробейников никаких мер не принимает.

ПЕТРУШКЕВИЧ.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

Крупный спекулянт, 23 июня угловый розыск задержал крупного спекулянта Килина А. И., он же Пушина. Не имея с 1930 года определенных занятий, Килин развлекся по городам Союза, занимается спекуляцией.

Вуши паспорт на имя Пушина, Килин приехал в Томск, чтобы продать 362 напильника и 3 пары сапог. Килин задержан и заключен под стражу.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Мадьяры деньги и заговоры вытребуют списать на имя КОЧЕТОВА Е. Г. Египетские Сербии в горючее у секретаря спец. части.

Ответственный редактор И. А. ПОРЯНКИН.